Proponowane zajęć z dzieckiem gr. I na dzień 15.04.2020 r.

nauczycielka: Jadwiga Górlicka - Bzymek

Temat dnia: Moja krówka.

Cele:

1. Zapoznanie z określeniami: na, pod, obok, za, przed.

2. Wzbogacenie słownika dziecka.

3. Rozwijanie sprawności manualnych.

1. Zabawa Powiedz, gdzie jestem?
Rodzic ma maskotkę zwierzątka, spotykanego na wiejskim podwórku. Manipuluje nią, ustawiając w różnych miejscach, np: na stoliku, pod stolikiem, obok stolika, za krzesełkiem, przed krzesełkiem. Dziecko określa jej położenie.

2. Krótkie opowiadanie pt. Użyteczna krowa, aut. nieznany. Opowiadanie stanowi wprowadzenie do działania plastycznego.

Babcia i dziadek Marty mieszkają na wsi. Zajmują się hodowlą krów. Krowy mieszkają 
w oborze, która codziennie jest sprzątana. Ściany wyłożone kaflami, każdego dnia są myte 
i spłukiwane ciepłą wodą. Krowy muszą być czyste i zdrowe. Często odwiedza je pan weterynarz i sprawdza czy nic im nie dolega. Mleko, które dają przez cały rok jest bardzo zdrowe. Krowy dojone są każdego dnia. Można to robić ręcznie lub przy pomocy elektrycznej dojarki. Następnie w specjalnych pojemnikach, zwanych cysternami, mleko wiezie się do mleczarni. Tam zostaje dokładnie zbadane czy nie zawiera bakterii, które mogą wywołać choroby. Mleko szybko się psuje, dlatego musi być szybko przetworzone. Otrzymuje się z niego: jogurty, sery, mleko w proszku, kefiry, lody, śmietanę, masło, maślankę. Część rozlewa się do butelek i kartonów. Gotowe produkty rozwożone są 
do sklepów.

Praca plastyczne pt. Moja krówka – malowanie gąbką umoczoną w farbie białej i czarnej sylwety krowy. Załączam kolorowankę krowy.

3. Ćwiczenia w drobnych ruchach rąk.

Dziecko wita się palcami, lewej dłoni i prawej dłoni, poprzez stykanie się nimi; robienie piąstek; naśladowanie ruchami palców padającego deszczu; rozszerzanie palcy u obu dłoni.

Załączam także kolorowankę owieczki.

Życzę uśmiechu podczas działań i stosowania 

się do zalecenia Zostań w domu!

Powodzenia
