                            Propozycja zajęć na 20.04.2020 r.
                           dla dzieci uzdolnionych  matematycznie
 Temat:  Klasyfikacja  z uwzględnieniem jednej bądź dwóch cech przedmiotów 
              (klasyfikowanie wg. wielkości, koloru).

Cel: 
-  Kształtowanie umiejętności klasyfikowania w życiu codziennym.
-  Zgromadzenie doświadczeń logicznych, które przyczynią się do precyzyjnej   

    klasyfikacji i kształtowania umiejętności definiowania obiektów 
    u dziecka
Przykłady zabaw:

ZABAWA Z GUZIKAMI:
Wysypujemy guziki i układamy spodeczki, następnie proponujemy dziecku -podzielmy guziki według kolorów, ale żeby nam się nie myliło, oznaczymy spodeczki – kolorujemy kartoniki na takie kolory, w jakich mamy guziki
 i układamy obok spodeczków. Po posortowaniu guzików pokazujemy kolejne podzbiory i pytamy: te guziki są… a te…”, aby wyraźnie dziecku zasygnalizować oddzielność zbiorów.
Proponujemy inny podział guzików, ze względu na liczbę dziurek, na kartonikach rysujemy tyle kropek, ile jest dziurek: jedną dla guzików 
z „pętelką”, dwie dla dwóch dziurek i cztery dla czterech. Następnie dzielimy guziki i znowu podkreślamy podział na zbiory.

Guziki można też podzielić ze względu na wielkość. 
Na 3 kartonikach rysujemy kółka – od najmniejszego do największego i dokonujemy podziału zbioru guzików ze względu na wielkość. W trakcie sortowania zapewne okaże się, że jest spory podzbiór guzików, których nie da się przyporządkować. Takie guziki odkładamy na osobny talerzyk.

ZABAWA W SKLEP
Kolejna zabawa polega na „kupowaniu i sprzedawaniu” guzików. 
Zabawę zaczynamy od posortowania guzików na małe, średnie i duże (dzielimy i oznaczamy jak w w zabawie I) oraz odrzucenia średnich. Następnie dziecko wybiera, czy chce sprzedawać guziki małe czy duże. Sklepy oddzielamy przesłoną. Następnie porządkujemy guziki (np. według zasady: pionowo kolory, poziomo liczba dziurek).
 Bawimy się: „Podobno w twoim sklepie są piękne guziki, wszystkie duże/małe, w takich kolorach (pokazujemy kartoniki) i z różną liczbą dziurek (też pokazujemy kartoniki). Chętnie kupię guzik niebieski z jedną dziurką, dziękuję. Teraz ty możesz kupić u mnie, jaki chcesz guzik?”. Kupujemy na zmianę, aż wszystkie guziki zostaną wymienione. Przejrzysty układ „kupionych” guzików pozwala dostrzec o jakie jeszcze guziki trzeba prosić, a przesłona czyni grę trudniejszą – jeśli jest to zbyt trudne, trzeba zdecydować, czy ją odsłonić, czy pozostawić.

            Życzę super zabawy, pozdrawiam – Marzena Turek.
