Zajęcia rozwijające zdolności matematyczne na 01.06. 2020 r.

Temat:  Gry matematyczne.

Cele:

-  Rozwijanie spostrzegawczości, logicznego myślenia

-  Kształtowanie odporności emocjonalnej.

1.Zabawa matematyczna „Kreślenie egipskich wzorów” 

Dziecko otrzymuje kartkę w kratkę i mazak. Kropka zaznaczony jest początek szlaczka (kropka jest pięć kratek w dół od górnego lewego rogu kartki). Rysuje szlaczek według instrukcji osoby dorosłej: Zaczynamy od miejsca zaznaczonego kropką: dwie kratki do góry, dwie w prawo, jedna w dół, jedna w lewo, jedna w dół, dwie w prawo, dwie kratki do góry, dwie w prawo, jedna w dół, jedna w lewo, jedna w dół, dwie w prawo, dwie kratki do góry, dwie w prawo, jedna w dół, jedna w lewo, jedna w dół, dwie w prawo. Dalej dziecko samo kończy rysowanie szlaczka. 

2.  „Mucha idzie” 

Rodzic  rysuje kwadrat i dzieli go na 9 pól. W środkowym polu wpisuje literę „M” – to mucha. Prosi aby dziecko słuchało jego słów i kontrolowało wzrokiem jak idzie mucha. Rodzic mówi: Mucha idzie w prawo, do góry, do góry, w lewo , na dół. Gdzie jest mucha? 
Dziecko pokazuje dokąd jego zdaniem doszła mucha. Jeśli błędnie wskazało rodzic  powtarza trasę much, tym razem pokazując jak ona szła. Gdy dziecko opanuje tę umiejętność można pokazać planszę przez chwilę a następnie ją zakryć. Dziecko musi  sobie teraz odtworzyć w pamięci ułożenie pól i kontrolować trasę jaką przebyła mucha. Można zwiększać ilość pól. 
3. Zabawa matematyczna „Strzelanie kasztanami” 

Na podłodze rozrzucamy kasztany lub żołędzie. Dziecko pstryka palcami w dowolny kasztan, który trafia w położony najdalej niego. Kto trafi, może zabrać trafiony kasztan i strzelać dalej. Jeżeli się nie powiodło, kolej  na następnego uczestnika. Wygrywa ten, kto zbierze najwięcej kasztanów.

                                                                Życzę super zabawy! 

